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Az olaszok támadásait Tóiméin és a tenger közt ismét visszavertük 
r..1!.08'lyaillfe. száma 2000-re emelkedett — Äz Bts és a S ugrana-völgy 
között erősbödött a tüzérségi harc — A németek sikeres előretörése 
La Neuvillenél ™~ A forradalmi kormány Brnssilow és Russkij tábor­

nokokat haditörvényszék elé állítja

Höfer jelentése
Budapest, -május 16. Hivatalos jelentés,

KELETI ÉS DÉLKELETI HARCTÉR.
Különös esemény nem volt.

OLASZ HARCTÉR.
Az uj Isonzo-csata ötödik napja épp oly 

heves harcok között telt el, mint az előző nap. 
Az ellenség nagy szívóssággal minduntalan tá­
madásra vezette tömegeit. Ezerszámra áldoz­
ták fel az olaszokat. Fegyvereink ismét teljes 
sikerrel állták meg a harcot. Auzza és Canale 
között sikerült az ellenségnek keskeny szaka­
szon az Isorizo hajpartját elérni. A nyert terü­
let kiszélesítésében megakadályoztuk.

Az olaszok újabb erős rohamot intéztek a 
plavai és zagorai magaslatok ellen. A Kuk-on 
az ellenség átmenetileg tért nyert, de elkese­
redett kézitusában ismét elűztük. Hasonlókép 
eredménytelen maradt az olaszoknak minden 
arra irányuló veszteségtelies kísérlete, hogy a 
Monte Santot és a Monte Gábrielét elfoglaljuk 
és Görztöl keletre és délkeletre levő állásain­
kat megingassák. A Faiti Hrib területén az el­
lenség délelőtt ismét hasztalanul támadott. En­
nek az előretörésnek megismétlésére nem ke­
rült sor, mert tüzérségünk, melyet repülőink 
céltudatosan támogatták, az olasz támadás hul­
lámait füzével árkaiban lekötve tartotta. Éjjel 
a harc ellanyhult. A csapataink által beszállí­
tott foglyok száma 2000-re emelkedett, kik kö­
zött mintegy 50 tiszt is van. Harci repülőink­
nek 2 olasz Nieuport-repülőgép áldozatul esett.

Tirolban az Ets és a Sugana-völgy között 
az ellenséges tüzérség erősebb működést kez­
dett kifejteni.

HÖFER altábornagy,

A német jelentés
Berlin, május 16. A nagy főhadiszállás 

jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht tr ón örökös hades o- 
portja: Kedvezőtlen időjárási viszonyok

mellett a harci tevékenység viszonylag csekély 
volt.

A német trónörökös hadcso­
portja: Craonnétól kétoldalt és Prosnestöl 
északra a fokozott tüzérségi tevékenység sza­
kadatlanul fart. La Neuvilletöl keletre egy bran­
denburgi zászlóalj 600 méter szélességben be­
tört az ellenséges árokba és a megszerzett ál­
lásokat nagy erőkkel keresztülvitt több francia 

j támadással szemben megtartotta. 175 fogoly 
! és számos minlenféle fegyver jutott a vitéz 
csapatok kezére.
KELETI HARCTÉR.

A helyzet változatlan.
Macedón arcvonal: A Prespa- és 

a Doiran-tó közötti élénk tüzelés a Struma- 
arcvonalra is átterjedt.

LUDENDORFF,
első főszállásmester.

A német esti jelentés
Bérli u, május 16. A Wolff-ügynökség 

jelenti május 16-án este:
Esős ködös időjárás mellett nyugaton a 

harci tevékenység csekély volt.
Roeux és Vauxailíon mellett helyi gyalog­

sági harcok folynak.
Macedóniában Monastirtól északra ellensé­

ges támadások meghiúsultak.

üsajtószállás esti jelentése
Sajtó hadiszállás, május 16, (Ma­

gyar Távirati Iroda.)
Az olaszok ma délelőtt egész terjedelmé­

ben újra megkezdték az Isonzo mellett táma­
dásaikat. Sikert seholsem értek el és nagy j 
veszteségeket szenvedtek.

A francia hadsereg 
uj főparancsnoka

Genf, május 16. Párisból jelentik: A mi­
nisztertanács ma délben Pofáin tábornokot fő- 
parancsnokká, Nivelle tábornokot, az eddigi fő-

parancsnokot egy hadseregcsoport parancsno­
kává, Foch tábornokot pedig a vezérkar főnö­
kévé nevezte ki.

Német repülők támadása
a Themse torkolata ellen
Berlin, május 16. — A Wolff-ügynökség 

jelenti:
Május 15-én délelőtt tengerészeti repülőink 

közül három Christiansen hadnagy vezetése 
alatt a Themse torkolatánál ellenséges léghajó­
rajra bukkantak, amely egy egyiilésesből és két 
vizirepülőből állott. Három repülőt lelőttünk. — 
Egyik léghajónk kénytelen volt a vízre leszál- 
lani. Utasait Christiansen hadnagy fevette. A 
megsérült léghalón kívül a többi sértetlenül ki­
kötött. A sérült léghajót és 2 ellenséges vízi re­
pülőt behoztunk. A repülők közül 2 francia tisz­
tet ás 1 altisztet elfogtunk.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

Manikovszki
as uj orosz hadügyminiszter

Stockholm, május 16. Gucskow hadügy­
miniszter és ideiglenes tengerészeti miniszter 
helyébe volt titkárát, Manikovszki tábornokot 
nevezték ki ideiglenes hadügyminiszterré, ten­
gerészeti miniszterré pedig Kod row admirálist.

Válság az orosz vezérkárban
Genf, május 16. A „Petit Journal“ Írja: 

Gucskow lemondásával a vezérkar válsága is 
aktuálissá lett. Aiexejew tábornok fölajánlotta 
lemondását, mert az offenziva iránti tervei 
meghiúsultak.

Ä moszkvai főparancsnok is 
lemondott

Stockholm, május 16. A pétervári katonai 
kerület parancsnokának, Kornilownak lemon­
dása után most lemondott a moszkvai katonai 
kerület parancsnoka is, akit a forradalom első 
napjaiban választottak. Konfliktus támadt közte
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és a munkástanács között, mert az utóbbi be­
avatkozott a parancsnok munkájába.

A kaukázusi parancsnokot is 
elmozdították

Bern, május 16. A Butid oroszországi tu­
dósítója jelenti, hogy a kaukázusi hadsereg 
tisztjei és közkatonái Csernobuzow tábornok, 
hadtestparancsnoknak bizalmatlanságukat fe­
lezték ki, mire a parancsnokot elmozdították.

Ugyanazon lap jelentése szerint a minski 
munkás- és katonatanács azt a követelést tá­
masztotta, hogy a régi rendszer rendőreit és 
csendőreit a fronton az első tüzvonalba küldjék 
és parancsnokságot ne bízzanak rájuk. A volt 
rendszer rendőreinek és csendőreinek tevékeny­
ségét kilencvenkét tagból álló külön bizottság 
fogja megvizsgálni.

Russkijt és Brussilowot 
haditörvényszék elé állítják

Genf, május 16. — A „Petit Parisienne“ 
irja: Russkij és Brussilow tábornokokat hadi- 
törvényszék elé állítják.

Stockholm, május 16. Pétervári jelentés 
szerint rövid idővel azelőtt, hogy Gucskow 
beadta lemondását, Brussilow és Gurkow tá­
bornokuk is clbocsáttatásukat kérték. Brussi­
low kérelme fölött csak Gucskow utódának ki­
nevezése után lehet dönteni.

Miijukowot színvallásra 
szorítják

Bérn, május 16. A „Bund“ jelenti Péter- 
várról: A külügyminisztert ellenőrző munkás- 
és katonatanács oly irányban befolyásolja Mii­
jukowot, hogy haladéktalanul részletezze a 
békeprogramját. Ezt a nyilatkozatot haladékta­
lanul közhírré kell tenni, hogy tudják, hogy 
Oroszország csak e célok eléréséig akarja foly­
tatni a háborút. A jegyzéknek ki kell terjesz­
kednie, hogy mit akar Oroszország nyugaton, 
mit keleten, mit a tengeren és mit népek de­
mokráciáját illetőleg.

Az orosz munkások belépnek 
a kormányba

Rotterdam, május 16. Péter várról távira 
tozzák: A munkás- és katonatanács bizottsága 
45 szóval 19 ellen úgy határozott, hogy a ta 
nácsban képviselt szociülista pártoknak az 
ideiglenes kormányban való részvételét kívána­
tosnak tartja.

A munkás- és katonatanács végrehajtó bi­
zottsága tudvalévőén néhány nappal ezelőtt 23 
szóval 22 ellen és nyolc üres szavazattal, ép­
pen az ellenkező határozatot hozta, amennyiben 
nem tartotta helyesnek a szociálisták részvéte­
lét a kormányban. A rotterdami táviratból arra 
kell következtetni, hogy a bizottság most újból 
foglalkozott ezzel a kérdéssel és az újabb sza­
vazásnál a többség a koalíciós kormány mel­
lett döntött.

Stockholm, május 16. A munkástanács 
részvételéről az ideiglenes kormányban két 
kommüniké érkezett Pétervárról. Az egyik sze­
rint a május 14-röl 15-re virradó éjszakán elha­
tározta a munkástanács végrehajtó bizottsága, 
hogy belép az ideiglenes kormányba. Ezt a ha­
tározatot 45 szóval 19 ellen hozták; több részt­
vevő tartózkodott a szavazástól. — Egy másik 
pétervári kommüniké szerint a munkástanács 
végrehajtó bizottsága külön bizottságot küldött 
ki, hogy az ideiglenes kormánnyal megbeszélje 
a kormányba való belépésüknek részletes fel 
tételeit. E feltételek a következők:

Az aktiv külpolitika célja nyilvánvalóan 
az legyen, oly gyorsan, amint csak lehetséges, 
általános békét hozni létre a hadviselő felek kö­
zött minden annexió és hadikárpótlás nélkül,

DEBRECZENl FÜGGETLEN UJSAG__

a népek szabad rendelkezési jogának alapján. 
I'ovábbi feltétel, hogy intézkedések történjenek 

a hadsereg demokratizálására és ugyanakkor 
rősitsék meg a fronton levő hadseregeket a ki- 
ívott orosz szabadságok védelmére. Ezenkívül 

azt kívánja még a munkástanács, hogy a szo­
ciális, pénzügyi és gazdasági reformok egész 
sorát valósítsák meg a dolgozó tömegek javára. 
Ezek azok a feltételek, amelyek teljesítése mel­
eit hajlandó a munkástanács rész tvenni az 
ideiglenes kormányzásban.

Ä kormány
Gucskow lemondásáról

Stockholm, május 16. Pétervárról hivata- 
osan jelentik: Az ideiglenes kormány felhí­
vást bocsátott ki, amelyben Gucskownak a 
kormányból való kiválásáról a következőket 
mondja: A kormány a jelenlegi helyzettel 
szemben elfoglalt álláspontját Gucskowvai 
együtt felhívásában kifejtette. E szerint az ál­
am veszedelemben van, szükséges tehát az erő­
ket egyesíteni, amely szerint minden alkotó 
erőt, amely eddig a kormányzatban részt nem 
vett, a kormányba való belépésre felhívja. Anél­
kül, hogy a kérdés megoldását megvárta volna, 
Gucskow kivált a kabinetből és elhárított ma­
gáról minden felelősséget. A kormány ezzel 
szemben megmarad állásában és abban a hit­
ben van, hogy a demokrácia uj képviselőinek 
részvétele a kormányzatban helyreállítja a ha­
talom egységét az ország üdvére.

Czernin a nagy főhadiszálláson
Berlin, május 16. (Magyar Távirati Iroda.) 

Czernin Ottokár gróf külügyminiszter ma a 
német főhadiszállásra utazott, hogy ott a biro­
dalmi kancellárral legutóbbi bécsi tartózkodása 
alkalmával megkezdett megbeszéléseket az 
irányadó német körökkel folytassa.

Lengyelország régense
Lublin, május 16. A lapok az államtanács 

hivatalos jelentését közük az áprilisi és. májusi 
teljes ülésekről, ezek közt a május elseji ülésen 
a régens meghívására vonatkozólag elfogadott 
határozatról. Az aktivista sajtó az államtanács 
határozatának megfelelőleg azt kívánja, hogy 
lehetőleg egy katolikus vallásit uralkodó dinasz­
tia tagját válasszák meg. aki bírja a lengyel 
nyelvet. A Gazeta Polska varsói tudósítása 
hangsúlyozza, hogy a régensség kérdésében az 
államtanács és a megszálló hatóságok, valamint 
különböző pártok között már élénk tárgyalások 
folynak.

1917. május 17.

Az oláh dinasztia ellen
Stockholm, május 16. Pétervárról jelen­

tik: Az Utroj Rossij szerint Racovsky dr. ro­
mán szociálistavezér kiszabadulása után nagy 
katonatömegek kíséretében Jassyba vonult, a 
hol szenvedélyes beszédekben fölszólította a ro 
plánokat, hogy buktassák meg dinasztiájukat 
és alakítsanak szocialista államot egy föderativ 
Balkán-köztársaság keretében. Racovsky be­
széde után lármás tüntetés zajlott le a királyi 
palota előtt.

Az olasz hivatalos jelentés
Sajtóhadiszállás, május 16. Az olasz hiva­

talos jelentés a következőket adja hírül: Tol- 
meintől a tengerig tüzérségünk és aknavetőink 
tüzelése tegnap reggel hevesre fokozódott, amit 
az ellenség élénken viszonzott. Gyalogságunk 
azarcvonal több pontján Plava körül, Monte 
Gukko magaslatain, Görztől keletre lévő ma 
gaslatokon számottevő előhaladást tett. Oszta­
gaink elérték a Rarszt szakaszán az ellenséges 
árkokat és foglyokkal tértek vissza. Repülőink 
Görztől keletre bombákat dobtak le.

SZERETET ADOMÁNYOK AT KÉR 
a Hadscgélyzö Hivatal átvételi különítménye, 
Budapest, VI., Váci-utca 38.

A szigorított 
buvárhaj óharc

Újabb 45,000 tonna
Berlin, május 16. — A Wolff-iigynökség

jelenti:
Tengeralattjáróink az Atlanti-oceánon új­

ból elsülyesztettek 5 gőzöst és 4 vitorlást 20,000 
tonna tartalommal.

Berlin, május 16. — A Wolff-iigynökség 
jelenti:

Buvárhajóink az Atlanti-oceánon újabban 
6 gőzöst és 4 vitorlást siilyesztettek el 23,000 
tonna tartalommal.

A TENGERÉSZETI VEZÉRKAR 
FŐNÖKE.

A buvárhajók nagy sikere
Bern, május 16. A Bund irja: Hogy a ten­

geralattjárók mennyire sarokba szorították 
Angliát, mutatja a zeebriiggi támadásuk. Bizo­
nyos, hogy már Anglia is olyan javakért foly­
tatja a háborút, mint Németország. Ha Angliá­
nak nem sikerül rövidesen a hajóteret növelni, 
nem folytathatja a háborút.

Amerika háborúja
Amerika és a békejavaslatok

Becs, május 16. A svájci határról jelenti a 
éölnische Zeitung tudósítója: Newyorki hir 
szerint az amerikai kormány kész szövetsége­
seivel egyeícrtőleg megfontolás tárgyává tenni 
az ellenség esetleges béke javaslatait, a nélkül, 
rogy valamely irányban lekötné magát. Ber­
lin illetékes helyen ezt a közlést túlságosan ho­
mályosnak tartják, annál is inkább, mert ame­
rikai jelentésekből kiderült, hogy az Egyesült 
Államok csatlakoztak a londoni egyezményhez, 
viszont nincs kizárva, hogy az angol közvéle­
mény békevágya, amely egyébként Ameriká­
ban is általános, igy jut kifejezésre.

Teljes hadilétszám 
az amerikai seregben

Rotterdam, május 16. A Reuter-ügynökség 
jelenti Washingtonból: Wilson elrendelte, hogy 
amig a véderőtörvény alapján megszervezett 
hadsereg tervezetét elkészítik, az állandó had­
sereget teljes hadilétszámra emeljék fel.

Roosewelt európai expedíciója
Hága, május 16. A Hollandsch Nieuwsbu- 

reau megbízható washingtoni forrásból arról 
értesül, hogy a védkötelezettségről szóló tör­
vényjavaslat, mely a hét folyamán kerül har­
madik olvasásra, nem fogja tartalmazni azt a 
klauzulát, amely Rooseweltnek Elurópába való 
küldésére vonatkozik. Wilson állítólag azzal 
fenyegetőzött, hogy az egész javaslat ellen vé­
tót emel, ha a képviselőház megmarad Roose­
weltnek Európába küldése mellett.

SiSnház és mtivész*!

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Délután: Magdolna, 

színmű. Este: Arany fácán, operett. 
PÉNTEK: Csárdáskirályné, operett. 
SZOMBAT: Szép Heléna, operett. 
VASÁRNAP: Délután: Aranyfácán. 

Este: Szép Heléna.

A színházi iroda liirei. Ma, csütörtökön, 
két előadás. Délután mérsékelt helyárakkal a 
„Magdolna“ színmű kerül színre. Este az 
„Aranyfácán“ operett van műsoron. Pénte­
ken az idei szezon bájos zenéjti operettje, a
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„Csárdáskirályné“ kerül előadásra. — Szom­
baton „Szép Heléna operett. Vasárnap dél­
után az „Aranyfácán“. — Este „Szép Heléna“.

.Unnepi.e!öadás°k íl/ Apollóban. Ma, ál-
dozocsütöi tökön, ncgy előadás lesz az Apolló­
ban 3, háromnegyed 5, fél 7 és egynegyed 9 
órai kezdettel. A műsort a legnagyobb detek- 
tivsorozat, az Alibi I. tölti ki, mely egyike a 
legérdekesebb és legjobb detektivtörténctek- 
nek. Nagyon mulatságos és sokat nevet a kö­
zönség az Utazás a házasság felé cimü víg­
játékon. A két sláger filmujdonság nagy érdek­
lődésre tarthat számot.

Halálos villamos elgézolis 
a Ferenc ]ózsef-uton

Egy öreg asszonyt összeapritott a villamos

Ma délután borzalmas villamosvasúti sze­
rencsétlenség történt -a Ferenc József-uton, a 
város egyik legforgalmasabb helyén. A Csapó­
utcai vonalon közlekedő 23. számú villamos­
kocsi elütött egy öreg asszonyt s a kerekek a 
szó teljes értelmében darabokra tépték.

A borzalmas esemény délután egynegyed 
három órakor történt a Ferenc Józseí-ut nyu­
gati oldalán, a 31. szám előtt. A 23-as szánni 
villamoskocsi a szokásos sebességgel közeledett 
a Kistemplom felől. A 31. számú ház előtt a 
síneken át akart menni egy napszámos külsejű 
öreg férfi és egy öreg nő; a férfi át is jutott 
a síneken, de az öreg asszonyt elkapta a kocsi. 
Az asszony a kerekek alá került, amelyek 
izekre szaggatták, darabolták a testét. A kocsit, 
dacára a fékezésnek, nem lehetett vagy a ve­
zetője nem tudta megállitani, úgy, hogy a ké­
sőbb megejtett vizsgálat szerint 28 méter és 75 
centiméter távolságra hurcolta magával az 
alaktalan tömeggé tört asszonyt a villamos- 
kocsi.

A nyomozás során, amelyet a pár perc 
alatt kiérkezett Hortobágyi Ernő dr. rendőrka­
pitány tartott meg, megállapítást nyert, hogy a 
szerencsétlenül járt asszony fíarta Istvánná Mó­
ricz Klára 65 éves, Ondód, Perec-dűlői lakos. 
A férjével, aki a szerencsétlenség pillanatában 
vele volt, élelmiszereket vásárolni jött be s a 
Csapó-utcára akartak menni a tisztirodába 
élelmiszerjegyért. A férj elbeszélte, hogy ő a 
gyalogjárón, a felesége pedig a sínek mellett ha­
ladt. Éppen visszanézett, hogy hol maradt a 
felesége, amikor a villamos elütötte az asszonyt. 
Ezzel szemben a szemtanuk és Nagy Gábor, a 
villamoskocsi vezetője, egybehangzóan azt 
mondják, hogy Barta és a felesége, akiről a 
férje azt mondja, hogy kissé nagyot hallott, 
együtt akartak átmenni a síneken, a férfi át is 
jutott és cl akarta rántani a feleségét is, de a 
villamos akkorra már elütötte.

A szerencsétlenség színhelye borzalmas', 
látványt nyújtott. Az eltaposott asszony belső ', 
részei, agyveleje, mája, szive, egy állkapcsa 
hevertek a sínek közt, a holttest maga is alak j 
tálán tömeggé volt gyúrva. Az asszony keze. 
a gyomrában, a lába a nyakában volt. A holt - j 
testet csak úgy tudták kiemelni, hogy a villa- • 
moskocsi padlóját kiemelték s a kocsin kérész- j 
tül szedtek ki a tetemet.

\ helyszínén megjelent Aczél .fenő dr. i 
vizsgálóhiróseged, Sztankay F. Béla fémipar-1 
iskolai igazgató és Májerszky Mihály villamos j 
vasúti igazgató, akik a helyszíni vizsgálatot le- i 
folytatták. Sztankay F. Béla megállapította, j 
liogy a fék jó és működik is.

Nagy Gábor, aki a szemtanuk vallomása 
szerint csengetett, azt állítja, hogy Bartáék a 
fasorból léptek ki a sínekre, alig 3—4 lépésnyi 1 
távolságra a villamoskocsitól, A kocsit már
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nem volt ideje megállitani, bár rögtön fékezett. 
A kocsivezető a kihallgatása alkalmával alig 
volt magánál. Azt mondta, hogy a harctéren 
az ágyúzás idején nem ijedt úgy meg, mint 
most; Nagy Gábor rokkant katona, 22 éves, 
aki április 23-ika óta van a villamos társaság 
szolgálatában. Május 12-ig csak jegykalauz 
volt s 12-én vezetett először kocsit. Kocsit ve­
zetett még 13-án és 15-én, úgy, hogy most volt 
a negyedik napon, mint kocsivezető szolgá­
latban.

Ä hatodik hadikölcsönért
— Az első jegyzések Debrecenben —

, A hatodik magyar hadikölcsön jegyzésé- 
nex első napjai arra a reményre jogosítanak fel, 
hogy közönségünk ezúttal is azt a lelkes kész­
ségét és az általános nemzeti érdek parancsai 
rrunt való megértéstfogja tanúsítani, amelyről 
az előző hadikölesönök kibocsájtása alkalmá­
vá, bizonyságot tett. A debreceni pénzin- 

! fezeteknél az első napok szép eredménnyel 
zárultak. A jegyzésekről a következő értesülé- 

! semk vannak:
i Az Alföldi Takarékpénztárnál
a jegyzés első napjaiban a következő nagyobb 

j tetelek jegyeztettek:
i _ Debreceni ref. kolégium 1,000,000 koronás 
i jegyzéséből 500,000, Lichtschein Jenő és Már­

ton 50,000 (összjegyzésiik a hat magyar hadi- 
kölcsönre 260,00), özv. Bányai Istvánná (Deb­
receni Bank utján) 20,000, Wiener Adolf 20000, 
dr. Khoór Dezsőné Hajdúnánás 15,000, Benkő 
Lajos ref. lelkész neje Hajlunánás 10,000, özv. 
Reviczky Józsefné 10,000, Szoboszlay Sándor 
táblabiró 10,000, dr. Szilágyi Jenő főhadnagy 
8000, Papp Ferenc 5000, S. L. 5000, Lada Ist­
ván 2000, Láng Miiklósné 2000, Krémer Mari 
2000, özv. Varga Mártonné 1500, E. K. 1000, 
Magyari Zoltán 1000, Kovács Mariska 1000, 
Sinay Ida 1000, Erdey Kálmán 1000, Bodola 
János 1000 korona.

A Debreceni Bank részvénytársa­
ságnál a „Phönix“ biztositó társaság vezóriigy- 
nöksége a központi jegyzésein felül 200,000 ko­
ronát jegyzett a hatodik hadikölcsönre.

— Áldozócsíitörtöki istentiszteletek. Ál­
dozócsütörtökön a ref. templomokban prédi­
kálnak: a Nagytemplomban délelőtt Kolozs- 
váry Kiss László segédldkész, délután Nemes 
István segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 
Dicsőt! József lelkész, délután Kolozsváry Kiss 
László segédlelkész; a Kossuth-utcai temp- 
lomdan délelőtt Molnár Ferenc slelkész, délután 
Uray Sándor lelkész; az Árpád-téri templom­
ban délelőtt Márton Sándor segédlelkész, dél­
után Molnár Ferenc segédlelkész; az ispotály! 
templomban délelőtt Nemes István segédlel­
kész, délután Ördög Lajos segédlelkész; a ho­
mokkerti imaházban délelőtt 9 órakor Sütő 
Kálmán hittanhallgató.

Az ág. liitv. ev. templomban áldozócsü­
törtökön délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Lábossá Lajos árvaházi lelkész végzi.

— Elmarad a városok szervezkedő ülése. 
A városok kongresszusa kapcsán tervbe vet­
ték a városok, hogy szombaton, e hó 19-ikén, 
szervezkedő ülést fognak tartani. A szervez­
kedő ülés azonban elmarad. Bárczy István 
budapesti polgármester ugyanis M á r k Endre 
udvari tanácsos polgármesterhez ma a követ­
kező táviratot intézte:

P o I g á r m este r,
D e b r e c e n.

A városi polgárság szervezése céljából 
május hó 19-ére összehívott ülés rajtunk kí­
vül álló okból meg nem tartható. Ellenben 
a városok kongresszusának május hó 18-án, 
pénteken délelőtt 10 órára az uj városházára 
összehívott egyetemes illését programsze­
rűen megtartjuk.

— Uj kórházi főorvos. D o in a h i d y Ele­
mér főispán F o r b á t h Hermann drt, a kiváló 
bőrgyógyászt, a venerikus betegségek elsőrangú 
speciálistáját a debreceni közkórház tisztelet­
beli főorvosává nevezte ki. — Forbáth Hermann 
dr. több mint fél éve működik- közmegelége­
désre a közkórház belgyógyászati osztályán. A 
főispáni kinevezés az itt kifejtett kiváló mun­
kásságát honorálja.

— Némethy államtitkár díszoklevele. A
diszpolgárságról szóló oklevelet holnap délelőtt 
viszi föl Némethy Károly v. b. t. t. állam­
titkárnak egy küldöttség, amelynek tagjai D o- 
m a h i d y Elemér főispán. Márk Endre ud­
vari tanácsos polgármester, Baltazár Dezső 
dr. püspök, Csóka Sámuel polgármesterhe­
lyettes, Szabó Kálmán, V a r g h a Elemér 
dr. tb. főjegyzők, tanácsnokok, U h 1 a r i k 
Béla máv. üzletvezető. Kun Béla dr. egye­
temi tanár. Szilágyi Imre, Freund Jenő 
dr„ Than Gyula, Nyíri Ernő dr.. Bárdos 
Géza, S o m o s s y László bizottsági tagok.

— Grenadlnok, ruhavásznak, nyári ruha 
selymek nagy választékban Frank Sándor női- 
divat cég uj helyiségében, Ferenc József-nt 42. 
Telefon 12-56.

— Az ingyenes védőoltás. Rostás István 
rendőrfőkapitány ma hirdetményt bocsátott 
ki, amelyben értesíti a város közönségét, hogy 
a felnőtt lakosságnak hólyagos himlő elleni in­
gyenes védőoltásit már csak pár napig tart a 
rendőrségi palota orvosi szobájában. Felhívja 
tehát azokat, akik mindezideig oltásra nem 
jelentkeztek, hogy a jelzett helyen délelőtt 8-12 
óráig, délután 3-5 óráig beoltásuk végett saját 
érdekükben jelentkezzenek.

— Szabadon bocsátják az internáltak nagy
részét. Bécsből táviratozzék: A király meg­
parancsolta, hogy az internálást ezután csak 
kivételes esetekben rendeljék el, csakis állami 
és katonai okokból. Ennek folytán az internál­
tak 70—80 százalékát szabadon bocsátják.

— Adományok. A Kuczik Gábor utóda 
Debreczeni Lajos hentesárugyár r. t. a rokkant­
alapra 100 koronát, a debreceni nyilvános m. 
polgári iskola tanári kara és ifjúsága 70 koro­
nát, U. Szabó Ferencné ugyané célra 10 ko­
ronát adományozott, mely összegeket köszö­
nettel ezúton is nyugtáz Csapó főpénz­
táros.

— Selyem gummikabátok és trikó kabá­
tok remek színekben, nyaksálak nagy válasz­
tékban érkeztek Frank Sándor nöidivat cég uj 
helyiségébe, Ferenc József-ut 42. — Telefon 
12-56. szám.

— A nikkel 20 filléresek bevonása. A pénz­
ügyminiszter elrendelte, hogy a m. kir. állami 
pénztárak és hivatalok a 20 filléres nikkel ér­
méket fizetéseknél és átváltáskép további ren­
delkezésig ezentúl is teljes névértékben fo­
gadják el.

Magyar
találmány, magyar készítmény nem ért még el olyan si­
kert, mint a Diana-sósborszesz. Évről-évro rohamosan 
emelkedik a fogyasztás s ma már közel évi 15,000.000 pa­
lack Diana-sósborszesz kerül fogyasztásra kizárólag Ma­
gyarországban, de az

ország
határain lul Is eljutott már e páratlan szer hírneve. Ten­
gerentúli államokban ép úgy ismerik és fogyasztják, 
mint idehaza. Magyarok, ha külföldre utaznak, okvetle­
nül magukkal viszik, mert aki egyszer megszokta, nem 
tud már meglenni nélküle, igazán : szerénytelenség nél­
kül elmondhatjuk, hogy

nem volt
még készítmény, mely ily rövid idó alatt ily páratlan 
népszerűségre, közkedveltségre tegyen szert s ennyire nél­
külözhetetlenné váljék Ha kutatjuk e siker okait, azt 
látjuk, hogy nem a reklám, nem a szervezési munka, 
nem a kínálat hozta létre ezt a csodálatos sikert,

hanem
az az egyszerű tény, hogy aki egyszer bármilyen bajá­
nál a Diana-sósbórszesznez folyamodott segítségért, e 
biztos hatású háziszerben föltétlenül megtalálta amit ke­
resett s ezért aztán később Is állandóan ragaszkodott 
hozzá, kijelentvén, hogy amtg csak

lesz
n világon Diana-sósborszesz, házából ki nem hagyja fogyni

Ára V30 fillér. Kapható mindenütt.
FőelánisitóliBly: Diana Kereskedelmi Részvénytársasig

Budapest, V„ Hfcdor-utoa 6.
Bárczy, polgármester.
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— Kitüntetések. A király Skálák Mirosz- 
láv 39. gyalogezredben főhadnagy szám vivő­
nek a koronás arain- érdemkeresztet a vitéz­
ség! érem szalagján. Christoph Tivadar 39. 
gyalogezredbeli karmesternek az arany er- 
demkeresztet a vitézség! érem szalagjai) a fel­
hatalmazott parancsnokság Fazekas Ignác, 
Kádár Miháh-. Pardi 0. Gáspár tizedeseknek, 
Tóth József, deák Imre, Cséplő Péter népföl­
kelőknek, Bencze János honvédnek. Bihari 
Gyula, Zöldi Gergely őrvezetőknek és Venczel 
Viktor tizedesnek a 3. honvédgyalogezredben 
a bronz vitézség! érmet adományozta.

— Grenadin és nyári selyem blúzok, va­
lamint clottotk és zefirek nagy választékban 
kaphatók Frank Sándor nűid.vat üzletében, 
Ferenc József-ut 42. Telefon 12-56.

A széna- és szalmafeleslegek bejelen­
tése. M á r k Endre polgármester fölhívást bo­
csátott ki, amelyben felhívja azokat, akiknek 
felesleges szénájuk és szalmájuk van, hogy er­
ről a városgazdái hivatalnál 25-ig tegyenek be­
jelentést. A nagvobb bérbirtokok bérlőit fel­
hívja, hogv felesleg készleteiket ugyancsak a 
városgazdái hivatalban a jelzett határidőig je­
lentsék be, mely alkalommal a birtok tulajdo­
nosának nebe is bejelentendő.

— a Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókja (Arany Bika-palota) felhívja az ol­
vasók figyelmét az ezen lap melléket ét képező 
közleményére, amely a VI. hadik ö 1 c s ö n 
aláírási módozatokat kivonatosan isméi teti es 
felvilágosításokkal szívesen szolgál.

— Elsőrangú, modern és legnagyobb moly­
kár elleni biztositó és megóvó beraktározást 
vállalat. Szent Anna-utca 3. Teljes tisztelettel 
Végh Gyula. Telefon 593.

— Halmágyi divatházában tavaszi szövet 
és selyem kosztümökben naponta érkeznek új­
donságok.

— Házvezetőnői állás üresedett meg a 
városi szegényháznál. Javadalom: havi 80 
korona fizetés és egyszobás lakás, élelmezés 
a szegényházban. Előnyben részesülnek azok a 
pályázók, akik ilyen téren gyakorlattal bírnak 
és a könyvvezetésben jártasak. Jelentkezni 
lehet május 20-ig az esetleges igazoló iratok­
kal (szolgálati bizonyítvány) a szegénügyi bi­
zottság jegyzőjénél a városházán, 33. szám 
alatt. A kötelezettségeket illetőleg ugyanott 
adnak felvilágosítást. __ _______

Támogassuk a Hadsegélyzö Hivatalt!

Egészségre teljesen ártalmatlan, szak­
szerűen előállított

Dr. SZTANKAY ABA-féle

Citrom-pótló
kapható minden jobb üzletben.
Nagyban beszerelhető a 

lőlerakatban

F. Hitt és Tamás
cégnél

Debreczen, Szent Anna-ntca 51.

$01!
ÁldoEŐcsatőrfökőn 
Is eszbözSíhető a

gi m es
Részvénytársaságnál

Ferenc József-ut 59.

Vasápliot,
sodrony-ágybetétekaf

I

Ipré hirdetések.
National-

kasszákat legjobban javít 
Keszler, első debreceni 
műszerész, Széchcnyi- 
utca 1.

és mindennemű

ii es Mézeli nlMomi
állandóan gyárt a

leteli Vas- és Mimw
részvénytársaság.
Beszerezhető minden nagyobb 
vas- és bútorkereskedő cégnél.

Somossy László cég
Hajduváxmegye szállítója.

A Debreceni Házi-ipar
gyönyörű készítményeinek kizáró­

lagos raktára.
Blúzok —■ Hubák — Párnák 

Kézitáskák stb.

Tekintse meg a kirakatot,

Legelőnek 
bérbeadó

azonnalra mintegy 150 magyar 
hold szántó ugarföld és kaszáló
Hajdú 8 á ma ontó! 5—6 teílemélsr- 

nyl távolságba©.
Hoax Idő esetén a $ósság részéve 

lődött hely !$s vau,
Cim a kiadóhivatalban.

íálegeídalát,
törött aranyat, ezüstöt, 
briliáns ékszert veszek 
és olcsón eladok.Krénier, 
Arany Bika-bérház 3.

Eladó kedvező llxítósl lel- 
léfelek mellett: Téglás 
kertben 2674 négyszögöl 
beltelek. Kossuth-kort- 
ben 8 hold teljes ter­
mésben levő körülkerí­
tett sr.őiő. Varga-kert­
ben Keleti sor 7. szám 
alatt 1 hold körülkerített 
bcilekk rajta levő 50 
méter hosszú deszkaho 
dáliyal,

Továbbá Hajdúböszörményi 
határban tiszapolg&ri ut- 
ezólen 250 magyar hold 
réti birtok fekete főid 
gazdasági épületekkel el­
látva vasúti állomástól 
13 kilométerre k6ut. 

Saambérbe fclsiló vagy el 
adó Monostorpályi ha 
tárban az állomástól I 
kilométerre, Debrecentől 

i 1 óra járásra 500 hold

16 homok szántóföld 5 
toldástól 50 holdig par- 
! cellákban is.

I Értekezhetni Debreczenl 
I Gazdák Bankjában, Hos- 

suth-utca 17. ez.

MaaiStSv
vibrációé szépségápolás, 

cadol&lfts, hajfestés, hej 
pótlékok a legmodernebb 
kivitelben. Krámer Jőzeefué 
hölgy fodrász, József kir. 
herceg-utca é.az,, a Katona 
Otthon mellett.

Ärnny&t-exäaiöt, 
brílllántotiat, bármi­
ről szóló záloglevele* 
kei (zálogcéaulákat) 
és egyéb tárgyakat a 
legmagasabb árban 

veaaek. — Meghívásra 
házakból ia elmegyek, 
Steiner Mihály, Szé- 
chenyi-ntcn 19. szám.

Köztisztviselőknek,
nyugdíjasoknak hosszú 
lejáratú kölcsönöket sze 
réz kezes nélkül életbiz 
tositási kötvény letételé 
vei ö'/jO/o, 6‘/a°/o kamatra 
B. I. Budapest. E'özetf 
költség nincs. Több le 
tiltással terheltek elő 
nyősen rendeztetne-k s 
még kölcsönhöz is jutnak 
Levelek kettős boríték­
ban Hegedűs Hirlapirodába 
Nagyvárad küdendök.

ií
felvétetik állandó évi 
munkára. Cim a ki- 
adóhivatalban.

Nagy jövedelmű bérbáa 
(600 □ öl) a legforgalma­
sabb helyen eladó. Cim 
a kiadóhivatalban.

Tanuló,
ki két középosztályt vagy 
6 elemi iskolát végzett, 
felvétetik. Cim a kiadó­
hivatalban.

Öesfea élmsS
bűk-iBsUy kis vagy aagy 
ösenziylBégbSHvesxtak 
SleflénlvataL

„SAVÓI.
BEBísiepottó 'I citrompótló

u

kir. törvényszéki hites 
vegvész s a budapesti m- 
kir.* államrendőrségi nyil­
vános vegyvizsgáló állomás 
által megvizsgálva, teljesen 
pótolja a nagymérvű ecet­
sav hiányt, melyből 1 kgr.
9 ltr tiszta viz hozzáadásával
10 ltr kész élvezeti célokra 

alkalmas ecetet nyerünk.

nemcsak a citromot pó­
tolja minden tekintetben, 
hanem kellemes izénél és 
tisztaságánál fogva tülül- 
mui minden más forga­
lomban levő citrompótló 
szereket. Egy csésze teához 
fél, egy limonádéhoz egv 
kávés kanállal teljesen ele­

gendő.

„SAVÖL“ Vegyipar Vállalat
Grlnácrgct1 és Utak Budapest, FutS-si. 32. se.

Fölcrakat:

OíiiÉBi’pr és Bliictf, üEbrEczEü.

f
LIPIK

CSÍZ, HÖSZilMBEfl,
anyagcsere zavarokban szenvedők és | 
gyermekek évszázadok óta bevált rá­
dium os gyógyító lürdője

(Szlavónia) ü E

Kamillavirágot
minden mennyiségben, a legmagasabb 
napi áron vásárolunk. Felvilágosítás­

sal készséggel szolgálunk.

„HERBARIA“

Háborúban is tél én-nyáron tizemben.
Fürdőkkel egyesített gyógy- Radioaktív, alkalikua
penziók. Prospektust küld a sós, jddos hőforrások.
FÜRDŐIGAZGATÓ 8 ÁG ISZAPKEZELÉS

WOBM
Nyomatott Hoffmann és Kroncvltz könyv nyomdájában, Ferenc József ■

G0LDSGHM1E0 A. ÉS TÁHSA BUDAPEST,
Király utoa 8. bz.

I

Eladó tenyészbika,
212 éves vörös-tarka tenyészbika, 
Simenthali és Pinzgaui keresz­
tezés, 5 métermázsa súlyú eladó 
Saiiassy Oltó földbirtokosnál, Er- 
Adony, telefonsz. 2. Biharm., vas. 
állomás Érmihályfalva.

I
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